

新昌非遗名录再添14项

记者 吕江 马帅东

日前,我县公布第九批新昌县非物质文化遗产名录,共有14个项目入选,包括蚕桑丝织制作技艺、民间文学、民俗、传统美术和传统技艺等类别。

在澄潭街道宋家村,蚕农郭惠蓉正和村民们一起采摘桑叶。郭惠蓉家批量养蚕已经有10多年历史,从4月到10月,每年要养8到9个批次左右。作为一个老养蚕人,郭惠蓉一直沿用传统的饲养

方式。

据介绍,从蚕卵孵化到蚕吐丝结茧,共蜕皮四次,然后在蚕茧中再进行一次蜕皮,由蚕蛹蜕变为蛾。这期间,每一个步骤,郭惠蓉都小心伺候着蚕宝宝,用传统的产业努力造福一方。

“我们村以前也一直养蚕,可以说每个人都会养,我们就选择了这个项目——我们的出发点是,大家也可以以此增加一些收入。”郭惠蓉是这样说的,也是这样做的。她还带着家人发展蚕丝深加工工业,

培养起了年轻的传承人。

除了蚕桑丝织制作技艺,澄潭街道的泥塑、薄荷糖制作技艺、梨膏糖制作技艺也都入选了第九批新昌县非物质文化遗产名录。其它项目分别为七星街道的任公子钓鳖、水冲硅化木观赏艺术、《拂云煎》大唐煎茶法、新昌糟味食品制作技艺;南明街道的祥溪庙迎神会、新光白糖棒冰制作技艺、米海茶制作技艺;羽林街道的老虎头鞋制作技艺;儒岙镇的条干茶制作工艺和城南乡的传统红茶制作技艺。

南明街道举行村社书记三季度重点工作交流会

记者 吕伯元

9月25日,南明街道举行村社书记三季度重点工作交流会暨除险保安工作推进会,总结前三季度工作短板和不足,梳理接下来几个月工作计划,确保完成全年各项目标任务。

会上,22个村社书记交流前期工作和下一步工作打算,街道分管领导对分管线上的工作进行点评和布置。会议指出,前三季度街道上下着力攻坚疫苗接种、全国文明城市创建测评、东街拆改签约等工作,取得一定成效。

会议要求,思想认识再提高,把握重点工作,掌握工作方法,咬紧目标补短板,争取四季度有进步、再进位;工作任务要再落细,对照目标,持续加压,重点做好除险保安、消薄提低、人居环境整治工作,争取工作考核不扣分、少失分、拿高分;责任担当要再靠实,各村社书记切实发挥“头雁”作用,以更高的政治站位、更广的视野格局来谋划和推动村社发展,为街道高质量发展、争当“两个先行”探路先锋持续贡献力量、增色添彩。

会议还签订了除险保安工作责任书。



精准服务激活市场主体

今年9月,我县市场主体较去年同期增长达7.63%。近年来,县政务服务办市场监管窗口持续深化“放管服”改革、优化营商环境,升级自助服务区便民服务,通过导办、帮办、代办服务,打造有活力、有温度、有效率的政务服务环境,提升窗口效能,助力我县市场主体发展。

(通讯员 邵萍萍 摄)

劳动争议特设“共享法庭”成功调解首个案件

通讯员 梁旭东

近日,申请人刘某和被申请人新昌县某某机械有限公司关于工伤补偿争议的案件通过“共享法庭”模式开展调解,通过仲裁员和法官的共同努力,案件最终以成功调解。

据县人社局仲裁监察科工作人员介绍,该案是我县劳动争议特设“共享法庭”自2022年8月30日成立以来,通过该“共享法庭”成功调解的第一个案件,标志着

劳动争议调解与司法调解有了更进一步的融合。“共享法庭”的新模式实现了一站式诉讼服务、一站式多元解纷、一站式基层治理的基本功能目标,为“两个先行”奋斗目标提供了有力的司法保障。

据了解,为落实劳动争议特设“共享法庭”建设和应用,县人社局前期与县社会治理中心沟通对接落实场地,与县法院对接落实建设标准,通过多方共同努力配合,共享共建,终于迎来了“开张运营”的一天。

新昌美食第四次登上央视

记者 王娟敏
通讯员 吴必红

近日,“新昌年糕丰收饺”登上了中央电视台财经频道《回家吃饭》庆丰收节目。这是继新昌糟肉炒年糕、汤包、芋饺之后,新昌美食第四次登上央视《回家吃饭》节目。

此次将“新昌味道”带上央视的“酒鬼小莉”许莉霞是我县新农人之一。在节目中,她压年糕皮、制馅、包年糕饺,向全国观众全方位展示新昌年糕丰收饺的地道做法。年糕外皮白白净净、香甜软糯,馅料由新昌本地生产的茭白、胡萝卜、咸菜等炒制

而成,色彩丰富、清甜可口。一个个年糕饺里,汇聚了新收获的蔬果,满满都是丰收的幸福。

《回家吃饭》是央视财经频道重点推出的创新栏目之一,是一档全新模式、创意化表达的生活服务类节目。自节目播出以来,受到不少食客的关注,含金量十足。“新昌年糕丰收饺”登上中央电视台财经频道《回家吃饭》庆丰收节目,还顺势介绍了丰收季小京生、茭白等新昌特产,让全国观众更好地了解新昌,感受新昌的美食和文化,吸引更多人到新昌来。

近年来,新昌将农业和旅游业相

结合,用创意产业的思维方式和发展模式,整合农村的生产、生活、生态的“三生”资源,发挥创造力研发设计出具有独特性的创意农产品或观光休闲活动,提升现代农业的附加值,创造出新的农产品营销方式和乡村旅游,提高城乡居民的文化素质和生活水准。休闲创意农业的发展,让人们在稻谷飘香的丰收季,既能品味美食,又能欣赏美景,也让农民增加不少经济收入。此次新农人许莉霞将“新昌味道”带上央视,用江南晚稻研磨而成的米粉,制作一道年糕丰收饺,表达年年丰收、年年高的美好祝愿。



舞动芳华“夕阳红”

9月24日,秋高气爽,10多名山城禅舞爱好者来到景色宜人的七星街道五泉山庄,举行登高赏秋森林禅舞秀活动。这些中老年妇女精心打扮,舞动彩带,在山野间载歌载舞,翩翩舞姿构成一道靓丽风景线,展现了她们对美好生活的热爱和向往。

(记者 杨玉堃 摄)



礼让斑马线 文明在路上

新昌县融媒体中心 宣